

Война с Врангелем.

Оперативной радио-сводки не получено.

Раздвигив годов.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) После заключения нами перемирия с Польшей, против нас на западе выползли гады.

Разбойник и погромщик генерал Булак-Балахович перешел в наступление. Правда, уже при начале его действий обнаружился развал в белых войсках. Уланский полк армии Балаховича, перебив офицеров, перешел на нашу сторону. Одновременно начался бой с Петлюрой. Петлюра, поочередно прогнавший себя каштанистам Франции, Германии и Польши, тоже потерял неудачу в первых же боях. Тем не менее, на юго-западе появился враг,—врага надо уничтожить. Большие успехи проявляет наша красная армия, прорывающая с упорными боями одну за другой укрепленные полосы, заграждающие доступ в Крым. Наши доблестные войска уже вселяются в Крым, сломив упорное сопротивление противника. Однако, большие бои еще предстоят. Все это следует учесть рабочим и крестьянам советской России, готовящимся в начале четвертого года советского строя перейти к мирному труду. Принимая все меры к восстановлению хозяйства и подготовке и перераспределению партийных и советских сил на мирную работу, трудящиеся России ни на минуту не должны забывать, что наши враги еще живы. Почему главной задачей остается уничтожение врага. Галы на юго-западе и гримизы Врангеля в Крыму должны быть сметены с лица советской земли.

В черном стане.

Подарок французской биржи.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В Сенате прибыло для Врангеля судно

„Рион“ с 50 миллионами рублей, драгоценностями и мукой. Если положение Врангеля станет критическим, судно с грузом уйдет в Сербию, куда думают бежать остатки армии Врангеля.

Подозрительные остатки.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Генерал Кляев, представитель Врангеля, находит в Финляндии и вербует офицеров для армии Врангеля. Финляндские власти по этому поводу заявляют, что Кляев находится в Финляндии, как представитель генерала Миллера, для оказания помощи остаткам северной русской армии, бежавшей из Архангельска.

Французские буржуази ищутся на эсэров.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Английские газеты сообщают, что политик Франции по отношению к Врангелю меняется. Представитель Франции в Бресте—Маршал получил предложение установить связь с эсэ-арми, рассматриваемыми французской буржуазией, как единственной оставшейся еще антисоветской силой в Крыму.

Среди украинских бело-гвардейцев.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Из Каменица-Подольска сообщают, что генерал Павленко объявил, что Петлюра должен быть арестован. Павленко объявляет себя „украинским военным диктатором“ в надежде пограбить в течение нескольких недель.

Подвиги французских наемников.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Балды Балаховича, вступив в (название некажано), немедленно собрали всех артев и потребовали денег. Отбрали все вещи, бездарнейшие начали самые дикие убийства и пытки. Все женщины и девушки в городе, вплоть до девятилетних детей, изнасилваны. В зверствах принимают участие офицеры и врачи отрядов Балаховича.

Сверх нормы.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Рабочие Моршанских вагожных мастерских в числе 100 человек приступили, сверх боевого приказа, к ремонту 130 вагонов, извлеченных с кладбища. Ремонт производится в сверхурочные часы и будет закончен в 10 дней. Вагоны предназначаются для погрузки картофеля.

Всекиргизский съезд.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) На состоявшемся в Оренбурге всекиргизском съезде рабочих, крестьянских, казачьих и красноармейских депутатов принята декларация прав трудящихся киргизской советской республики. Подарок, присланный К. С. Ф. С. Р.—7.000 аршин мануфактуры—съезд постановил полностью передать красной армии.

Чеченская газета.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) На Бакаев вышел первый номер газеты „Трудовая Чечня“, печатающаяся литографским способом на чеченском языке.

По советской Сибири.

В омской организации р. к. п.

ОМСК, 5 ноября (Р.) По докладу уполномоченного р. к. п. цифровые итоги перерегистрации членов и кандидатов омской организации р. к. п. следующие: в городе по перерегистрации было членов 7. 727, кандидатов 3.444, а всего 11.171; после перерегистрации членов—5.417, кандидатов—401, а всего 5.818; в уезде по перерегистрации было членов 8.021, кандидатов—2.440, а всего 8.461; после перерегистрации членов—1083, кандидатов—655, а всего 1.638. Имеет до перерегистрации было в Омске—3.120, в уезде 199. Количество перерегистрированных членов еще не выяснено. В уезде-городской комиссии осталось еще много поданных, но не рассмотренных актов.

В сибиробразе.

ОМСК, 6 ноября (Р.) Сибиробразом утверждено положение о подготовке просвещения национальных меньшинств. Подотдел примет участие в работе сибирской чрезвычайной комиссии по ликвидации безграмотности.

Врагам революции пощадить нет.

Омской губернской чрезвычайной комиссией по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и преступлениями по должности приговорены к высшей мере наказания—расстрелу нижеследующие лица:

Член коллегии сибироткома гр. Благовещенский Александр Гаврилович—за элзотничество и спекуляцию с использованием своего служебного положения в сибироткоме, за пьянство и игру в карты с крупными денежными ставками.

Уполномоченный петроградского союза строительных рабочих гр. Романовский Владислав Станиславович, за расстрел одного миллиона рублей принадлежавших союзу денег.

Члены шайки фальшивопечетчиков: 1) начальник отделения в вспомогательных предприятий железнодорожного отдела сибирского округа путей сообщения гр. Пожегацкий Станислав Михайлович, 2) конторщик единого рабоче-крестьянского потребительского общества Чакрыгин Дмитрий Андреевич, 3) Тиня Юрий Карлович, он же Петров Иван Петрович, 4) Федосеев Иван Григорьевич, 5) Гребенников Матвей Федорович, 6) Тихомиров Павел Григорьевич, 7) Юсупов Али Магомат Оглы, 8) Прокушева Надежда Алексеевна, 9) Храмов Михаил Фомич, 10) Храмова Анна Платоновна.

За подделку подложных документов и печатей советских учреждений: Андреев Константин Алексеевич и Шаров Александр Алексеевич.

На трудовом фронте.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В Иркутске состоялся торжественное открытие подпольного пути с паровой переправой для вагонов через реку Ангару прямо до Иркутска, что дает громадное сбережения грузового транспорта и обеспечит топливом Иркутск. Работа выполнена красноармейцами 5 армии при участии рабочих Иркутска.

На продовольственном фронте.

По Сибири.

Разверстка выполнена.

ОМСК, 9 ноября (С.) За вторые 10 дней октября на сыпные пункты Омской губернии поступило хлеба 509550 пудов, при чем наибольшее количество дали: Славгородский уезд (289203 пуда) и Омский (95163 пуд.).

Н разверсткам.

БАРНАУЛ, 5 ноября (С.) Алейским райпродкомом за сентябрь месяц заготовлено пшеницы 189.730 пудов, овса 12.150 пуд., ячменя 2.640 пуд., скота 6.201 голова, яиц 247.532 штуки, масса 1.749 пуд., картофеля 19.215 пудов.

По Томской губернии.

Предмесяц.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 8 ноября (С.) Первая пятинка предмесяца дала не блестящие результаты. С 1-го по 6-ое ноября на сыпные пункты поступило хлеба-фуража 59.545 пудов, объемистого фуража—6890 пудов, картофеля—20.826 пуд. Заметное увеличение дало лишь поступление картофеля: на 90% против предыдущей пятинки. Для усиления работ уезд вместо 4-х районов разбит на 6 с отдельными особуполномоченными в каждом районе.

На красную доску.

Член соломинского сельского совета, Стрелья, вол. Шегзовск. у. Капранов Василий выполнил полностью хлеба-фуража и овощную разверстки 1920 г. Занесенное на красную доску имя тов. Капранова пусть послужит примером для неисполнителей своего революционного и гражданского долга крестьян.

На скотобойне. Произведенный инспекторским осмотром томской скотобойни установлен, что помещенец, где должна производиться работа содержится в порядке. Но плохо обстоит дело с рабочими скотобойни: они совершенно забыты союзом пищиков, а потому совершенно не осведомлены о профсоюз вообще и

местоках, в частности. Несмотря на то, что среди рабочих много совершенно безграмотных, занятий с ними не производится и вообще не ведется никакой культурной работы.

Ход разверстки.

Отчетная ведомость о количестве хлеба-фуража, поступившего на сыпные пункты Томской губернии за время с 6 по 10 ноября-включительно.

Род хлеба и фуража.	Всего поступ.	
	За данный отчетный период.	За все время с 6 по 10 ноября.
Хлеб:		
Рожь в зерне	44827	157267
„ муке	186	2624
Итого ржи	46693	185316
Пшеница в зерне	89475	521389
„ муке	1876	39290
Итого пшеницы	85351	560579
Всего хлеба	132044	744095
Крупа, горох, бобы и разные продукты.		
Крупа просо	554	1533
„ пшено	5	107
„ гречиха	68	448
„ гречневая	—	—
„ ячменная	—	49
„ полова	—	26
Итого крупы	627	2163
Горох и бобовые.		
Горох	29	158
Бобы	—	—
Итого гороха и бобов	29	158
Разные продукты.		
Мука разная	3	87
Соя	—	2
Итого ржи, прод	5	89
Всего крупы, гороху, бобов и разн. прод.		
Всего крупы, гороху, бобов и разн. прод.	661	2410
Зерноовый фураж.		
Овес	66086	190604
Ячмень	2345	8586
Итого зерно-фуража	68431	199190
Всего хлеба и зерноового фуража.		
Всего хлеба и зерноового фуража	200455	331234
Несъедобные семена.		
Копонья	527	1444
Лен	651	2017
Прочие семена	3	23
Всего семян	1181	3483
Итого	20 247	94 178
Сена	132464	708250
Соломы	20497	71658

Советская Россия и мировая буржуазия.

Вопрос о мире в польском сейме.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Польское правительство заявило, что в польских интересах быстрее восстановлены мирных отношений на востоке.

Сейм выразил мнение, что интересы Польши требуют строгого невмешательства в гражданскую войну, которая ведется в России. Польское командование сообщило, что им приняты меры для того, чтобы беспрепятственно отдельным польским солдатам сражаться в качестве добровольцев в частях Балаховича, Перемышля и казачьего генерала Яковлева.

Наши пленные в Польше.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В Варшаве приступила к работам комиссия по выполнению условий мирного договора и по оказанию помощи военным и гражданским пленным. Польской комиссией постановлено принять меры для облегчения возвращения на родину всем жертвам войны.

К восстановлению торговых сношений с Германией.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Представитель советского правительства Копп представил германскому правительству протест против запрещения

приезда в Германию коммерческим агентам, вызванным для разрешения вопросов о возобновлении торговых сношений Германии с советской Россией.

Германское правительство объясняет запрещение выступлением товарищей Зиновьева и Лозовского на социалистическом съезде. Отсутствие экспортов делает возможным продолжение торговых переговоров, и советская Россия лишена будет возможности принять заказанные германским фирмам товары. Все ответственность за последствия подобного шага товарищи Копп возлагает на германское правительство.

Союзники все выжидают.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Английская газета „Daily News“ пишет: „Франция открыто защищает Врангеля и обещает ему материальную поддержку. Италия торгует одновременно с советской Россией и с Врангелем. Англия одной рукой как будто бы поддерживает надежду на возобновление торговых сношений с советской Россией и в то-же время, другой рукой препятствует итальянской торговле с Россией, устанавливая что-то в роде блокады в Черном море. Это не мир и не война, а лидемерная нерешительность“.

По советской России.

Физическое развитие молодежи.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Народными комиссариатами народного просвещения и здравоохранения и всеобщим изданием приказ об образовании в 15 декабря при советах физической культуры миллионов территориальных округов школьных комиссий. Школьные комиссии уречуждаются для осуществления физического развития в школьном возрасте, в составе предствителей: 2 от наробразта, от губвдратовдеза (врача) и всеобща—по одному из каждого ведомства. К 5-му января школьные комиссии предложено представить территориальным советам физической культуры все вопросы учебного, организационного и хозяйственного порядка по проведению физической культуры среди детей и юношей в школьном возрасте. С 1 февраля по всей республике должно

начаться систематическое проведение физической культуры среди детей и юношества всех возрастов.

Оживление московской промышленности.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В Москву ожидается прибытие 15 тысяч рабочих для вновь пущенных в ход-фабрик.

Ко дню октябрьской революции.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Рабочие пензенских железно-дорожных мастерских ко дню октябрьской революции выпустили 2 паровоза, отремонтированных в сверхурочное время сверх производственного плана. Название паровозов: „Ленин“ и „Октябрь семнадцатого года“.

За советским рубежом.

Англия.

Митинги в Лондоне.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) 8-го ноября в Лондоне состоялся большой митинг в честь третьей годовщины советской республики созванный британской коммунистической партией. Председательствовал Маллин—известный английский коммунист. Присутствовало на митинге около 10 тысяч рабочих. Единодушно принята резолюция, поздравляющая советское правительство с успешным отпором объединенным силам британского и союзнического капитализма. Митинг обратился с призывом к английскому совету действия—предъявить английскому правительству решительное требование о полном снятии блокады, отказе от всякого вмешательства во внутреннюю русскую политику, возобновлении торговых сношений с Россией и признании советского правительства к определенному сроку. В случае неисполнения этих требований, постановлено прибегнуть к всеобщей забастовке.

Германия.

Демонстрация коммунистов в Берлине.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В Берлине в различных частях города собрались коммунисты, а затем строились и тансыми рядами пошли на Лютторг, где собралось до 30 тысяч демонстрантов. Лидеры германских коммунистов призывали рабочих к прямому действию.

Забастовка в Берлине.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Берлин уже 3 дня без электрической энергии. Забастовка дает себя чувствовать как капитализм. Железные дороги грозят остановкой. Правительство распорядилось на улицах большие отряды солдаты.

До ин.

Датская коммунистическая партия.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Конгресс датской социалистической партии единогласно принял московские условия об энергичной борьбе за диктатуру пролетариата. Партия переименовалась в датскую коммунистическую партию.

Испания.

Забастовочное движение.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В связи с разрастающейся забастовкой, в Барселоне правительство собирается ввести осадное положение.

Болгария.

Трудовая повинность.

РИГА, 9 ноября. В Болгарии введена трудовая повинность, и все лица в возрасте от 20 до 56 были вызваны на пятидневные принудительные работы.

Польша.

Продовольственное положение.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) В виду тяжелого продовольственного положения, сокращено на семидневный срок пассажирское движение по всей Польше. В Варшаве уже 23 последние дни нет хлеба.

Польско-литовская война.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Польские части, разбитые под Гедройцами, отказывались наступать на Ковно и потребовали отправки домой. 10-й и 14-й полки 28 польской дивизии потребовали возвращения на родину. В Вильне, занятой польскими войсками, невероятная безработица.

Индия.

Политическая забастовка.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Забастовка в Индии из Бомбей и Калькутты переходит в новые районы. Согласно постановлению съезда индийских профессиональных союзов и рабочих организаций, забастовка проводится, как отказ от сотрудничества с англичанами, во всех учреждениях. Революционные организации проводят строгий бойкот англичан. Английской армии не дают возобращать.

Австралия.

Рабочее движение.

МОСКВА, 11 ноября (Р.) Упорная и длительная борьба между предпринимателями и рабочими Австралии приводит к победе рабочих. Лучшие всего организованы моряки и горнорабочие, которые в последнее время ведут борьбу за сокращение рабочего времени. В этих профсоюзах большинство составляют коммунисты.

Выход один.

(Маленький драматический).

Идет вагон на бредовых Врангеля в беде блогардей к русской газете «Новая Россия» горько жалуется, что заявления агитаторов о поддержке Врангеля един только слова. Газета заявляет, что Врангелю приходится отдавать последний кусок хлеба за обмундирование.

(Из телеграмма).

Видерман с плохо скрывающимся раздражением перевертывает плачущий и постукивая согнутым пальцем по столу:

— Снарядов вам было послано больше, чем солдат в красной армии. Патронов ружейных больше, чем зерен хлеба, который вы нам урливали. И у вас на черта нет... Только и знаете, что жаловаться.

— Вамשתно! Да что ж мы с вами, с храповолами, поделаем! По котят воевать, вамשתво...

— Заставить нужно, мосье!.. Тако не может дальше продолжаться! Дело дошло до того, что в советской России все фабрики переходят на мирное положение, так как благодаря вашей глупости мы снабдили большевистских военных припасами на несколько лет. Это же вопиющее безобразие!

Милеран в сильном гневе поднялся с места и прошелся несколько раз из угла в угол.

— Где красные? — строго спросил он, круго повернувшись к представителю барона...

Тот сказал, слезливо заморгал глазами и, завязывая, сообщил:

— Беда! В Крым вошла, вашштво!.. Не откажите в смядихах... Заставьте бог бога молить!

— Только за наличный расчет... А насчет кредита — и ни, ни... И разговаривать не желают! Ножкой на меня этик строго толкнули и ручкой на дверь указали!

Врангелю задумался.

— Хм... Хлеб, говорите, требуют.. А где же его взять то, вбли нет?

— Позвать министра земледелия! Министр не замедлит явиться...

— Ну, как деда? встретил его барон вопросом.

— Все так же, ваше превосходительство! — вздохнул министр: — посыл!

— Нужно хлеба послать. В долг не верт.

— Нету хлеба, ваше превосходительство! У самих живот подвело.

— М-да... Положение, почему сказать. Хуже семеновского.

— Так точно...

— Вот что, ребята... Придется нам самим, всем сообща, к нему ехать. Всем на дверь не укажет. Шалаш, братки... А в одиночку ездить — пустое занятие... Как там насчет парохолов?

Северный ветерок, как ответ, припес не то пожелался попутного ветра, не то отдаленный гром красной артиллерии.

Дядя Саша.

Сообщение о беспартийных конференциях.

В заключение в текущих делах т. Плохаско от имени губкома к. в. п. делает сообщение о том, что в связи с текущим моментом к. в. п. находят необходимым созвать широкие беспартийные конференции для организации масс. Первая такая конференция рабочих и красноармейцев созывается на 14 ноября, в 3 часа дня, в помещении «Музыкальной комедии»; в повестку для намечены доклады: по текущему моменту — делает представитель губкома, о советской республике и провозгластном вопросе — представитель губпролкома, о производственной программе и мобилизации — представители от совнархоза и губкомтруда.

Местными и заводскими должны организовано проводить выборы на такие конференции. Необходимо обратить особенное внимание на беспартийных, которые не посещают общих собраний, конференций и т. д., а потому и не знают, что делается в нашей республике. Норма представительства — 1 от 25.

Народное хозяйство

Мобилизация пимокатов. Мобилизация пимокатов для привлечения их к работам на нужды красной армии дала следующие результаты: всего мобилизовано 169 человек, 17 из них возвращены, как непригодные, а остальные 152 чел. распределены: на завод т-ва валеной обуви 97 чел., фабрику Соколова 31 чел. и на Тахтомашевский завод 24 чел. В данное время на этих предприятиях работает 229 чел. Для нового укомплектования на Тахтомашевский завод требуется еще 49 рабочих и для завода т-ва валеной обуви 55 рабочих.

Упрощенная отчетность. Инструкторский отдел томского губсовнархоза выработал и разослал в узкоотделы маринский, шельговский и кузнецкий примерный краткий цифровой отчет о ежемесячной деятельности узкоотделов, значительно упрощающий их отчетность и в то же время придающий ей точность.

Семичисленное дело. В Щегольском узезде зарегистрировано 22 очных завода с 82 рабочими, из них в настоящее время работают только 15 заводов с 52 рабочими. Остальные заводы приступят к работе немедленно по получению всех необходимых материалов: овчин, муки, соли, корья и керосина. Выработка овчины предложена минимум — 8—9 тыс. штук в месяц.

Забронирование необработанных для армии предметов. В виду того, что наша армия нуждается в самых необходимых вещах, как пшени, полубшени, шинели и др., они по распоряжению из центра забронированы и ни в коем случае не подлежат выдаче какому-либо лицам и учреждениям без нарядов центра. За нарушение этого распоряжения председателю новоникольского райсовнархоза тов. Слагину, выдавшему без наряда представителя чусовзарбада райлескому 50 пар валенок и столько же пинетей, председателю сиббирю е.с.н.х. тов. Шотманом объявлен строгий выговор с предупреждением, что при повторении аналогичных поступков он будет привлечен к уголовной ответственности.

Лесопильные заводы. В Томской губернии всех лесопильных заводов насчитывается 14. Они находятся в ведении гублескома (2 — № 1 и № 2, расположенные в Томске, сиббуга, рудника и железороги. Кроме того, имеются еще 2 лесопильных рамы на сибирской фабрике «Заря» и на Яппинском цементном заводе, находящиеся в ведении химтедела. В будущем все эти заводы должны перейти к гублескому. В ближайшем времени предполагается устройство сметового, дроворезного, постройки нового лесопильного завода, проекты которых разрабатываются проф. Тихоновым.

Лесопильные заводы г. Томска № 1 и № 2 перешли от военных властей в ведение гублескома сравнительно недавно: завод № 2 с 23 октября и завод № 1 с 1 октября. Оба они — в полуразрушенном состоянии и требуют большого ремонта, в котором уже приступлено на заводе № 1. Производительность их, начиная с восстановления советской власти по 1 ноября, выразилась в распилке 941,654 куб. фут. древесной массы.

Жародное просвещение.

Празднование октябрьской годовщины в школах-коммунах. Томские школы-коммуны отпраздновали третью годовщину октябрьской революции торжественными вечерами с постановками спектаклей, концертов, декламаций, музыки и гимнастики. Юбилейные вечера были устроены 9 ноября, во вторник, в школах-коммунах №№ 4, 7, 10, 11 и 14.

Красно и с большим подъемом прошел юбилейный вечер школы коммуны № 10, устроенный на аргументах, гостеприимно раскрывших двери своего помещения пред школьной детворой.

Силами воспитанниц была поставлена детская пьеса «Красная шапочка». Дети в роли артистов чувствовали себя привычно: видно, что на сцене они не в первый раз, несмотря на свой небольшой возраст (7—14 л.). Бойко сыграна роль красной шапочки и с юмором изображен старик.

После пьески был поставлен дивертисмент: дружно под звуки пианино были пропеты «Интернационал»,

новый русский гимн, и др. революционные песни; красно прошла под музыку гимнастика. В некоторых классах замечены большие наклонности к балету. Декламировали стихи; проведена крошечная сценка «Маленький доктор». После официальной части дети принялись за игры в пенки. Всякий посторонний артист видел, что школа-коммуна ушла далеко от старой затхлой казенщины приютов, и светлая струя общественного воспитания сделала уже свое дело: дети чувствовали себя свободными, принадлежали себе и создали свои собственные способности.

Старый приют увер, нарождается новая школа-коммуна!

Ремесленное училище. В недалеком будущем при с. Мононастийском открывается ремесленное училище. В этом же селе функционирует завод по выработке пихтового масла. Губпрофобр образован в губисполком через наборок о причислении названного завода к вновь открываемому училищу в качестве показательной мастерской.

По Томску.

Всероссийский съезд представителей отделов охраны труда. 15 ноября в Москве открывается всероссийский съезд представителей губернских отделов охраны труда, посвященный вопросу санитарной гигиены и технической безопасности. От томского отдела охраны труда на съезд командирован инж. Велецкий.

Обследование Кузнецкого бассейна. На днях из Томска выехала в район Кузнецкого каменно-угольного бассейна комиссия для обследования копей. Обследование связано с вопросом охраны здоровья и жизни рабочих? В состав комиссии вошли инженеры Реутковский и Грушевич, санитарный инспектор Райхель и инспектор труда Митряев.

К заготовке лесных материалов. Губкомтруда, Губкомтруда, с участием гублескома, губтрамта и других учреждений, заинтересованных в заготовке лесных материалов, разрабатывает план привлечения сельского населения для лесных заготовок. Предполагается привлечь большое количество рабочих в полевое.

До сего времени в губкомтруда поступило требований от гублескома на 17567 рабочих и 12631 подвал, от железобескома на 3336 рабочих и 1870 подвал и от сиббуга на 1161 рабочих и 1939 подвал.

Сибвоентрудокомиссия. В целях использования частей красной армии в качестве трудовых отрядов, в центре организованна центровоентрудокомиссия. По всем военным округам существуют окрестотрудокомиссии.

В виду того, что сибкомруд расширяет свою деятельность на два военных округа, совещание предгубкомтрудов предложило сибкомтруду войти с ходатайством в надлежащие инстанции об организации сибвоентрудокомиссии.

Курсы — съезд. Томским губсовзем потреб. обществ на 25 ноября созываются курсы — съезд председателей потребительских обществ всех волостей, прилегающих к г. Томску. Съезд продлится неделю. Цель съезда — ознакомиться с задачами кооперации в современных условиях и с ближайшими заданиями губсовзема и потребительских обществ в области заготовок, распределения и устаревой промышленности. Аналогичные курсы — съезд в различные сроки в декабре месяце предполагается провести в Колпашеве, Молчанове, Пашинке-Троицком, Болотовом и Коженинском, Томского узезда, а также и в других уездах Томской губернии.

Слехашья будут обеспечены помещением, продовольствием и сучочными, а также будут оплачены расходы по поездке.

Программа съезда. 1. Экономическая политика совет. власти. 2. Кооперация в современных условиях. 3. Хозяйственное строительство совет. власти. 4. Действующее совет. воентрудовое законодательство. 5. Задания губсовзема: а) организация и расширение заготовок, б) вопросы распределения и распрел. аппарат, в) устаревшая промышленность, план ор-

ганизации и расширение кустар. производства, г) сельско-хозяйственная деятельность. кооперации. 6. Организация много лавок и сильные кредитные т-ва с потребительскими обществами.

Литература из центра. Томским губагентством, Центропечать получена двухнедельная общественно-экономический журнал сибиряков «Жизнь Красной Сибири». Экземпляры журнала распределены между губкомом, губнабором, губполитпросветом, советом профсоюзам, библиот., читальни и большинством губернских отделов.

Кроме того, из Москвы получено 29158 экз. новой литературы, которая будет распределена учетно-распределительной комиссией.

Летучие читальни. Томское губагентство «Центропечать» 11 ноября приступило к установке летучих читален внутри помещений. За первый день установлено 9 читален в следующих пунктах: рабочая артель — Ново-Никольский пер., 8, рабочий клуб — Никольский пер., 24, амбулатория заразной больницы, и конце Мухомовской, трамт — Мухомовская, 48, амбулатория красной креста — Мухомовская, 38, фабрика б. Шарина — Мухомовская, 11, рабочая лавка № 8 — уг. Тавровой и Мухомовской, столовая № 3 — Антекарский пер., Никольская, 54.

День художественной агитации. Профсоюзом Евсерабса 21 ноября во всех театрах г. Томска устраивается «День художественной агитации». В гарьбуке пойдет опера «Тоска», в «Литмином» — «Горе от ума», в беспл. библиотеке концерт, — в рабочем дворе (если будет театр гетов) пьеса «Потоп».

Новые книги.

Томское губагентство «Центропечать» в числе только что пришедших из Москвы книг получило след. издания: В. Бухарин — «Экономия переходного периода», Пешковский — «Русский синтаксис в научном освещении», Рабинович — «Дети ребенка», В. Будгаков — «Л. Толстой, последние годы его жизни», В. Ферреро — «Величие и падение Рима (конец аристократии)», П. Новгородцев — «Политические идеалы древнего и нового мира», проф. Хвостов «История римского права», Баутский — «Предшественники новейшего социализма», Лигав-Рогачевский — «Поэзия новой России», Тимязев — «Земледелие и физиология растений», Пастелев — «Сухая перегонка дерева», д-р Хазан — «Жизнь женщины», проф. Шереметев — «Учебник торгового права», Кауфман — «Статистика», В. Платев и Сапожников — «Курс неорганической химии», «Собрание Узаконений», «Собрание декретов 1917 и 1918 г.» и другие.

Почтовый ящик.

Т. Расоленко: На ваш вопрос коллектив по упр. в. у. а. представлял в редакцию вполне исчерпывающее разъяснение. Красноармейцам Карбата: Редакция благодарит вас, товарищи, за горячее соучастие в нашем сочувствии — залог нашей победы и нашей конечной победы.

Общегородская конференция.

11 ноября состоялась общегородская конференция правлений профсоюзов, заводских и месткомов.

Очередные задачи профсоюзов.

Первым заслушивается доклад т. Гецина об очередных задачах профсоюзов, в котором докладчик в качестве первой задачи профсоюзов отметил необходимость для них всецело поддерживать свою власть в борьбе с Врангелем, окончателная победа над которым уже близка. Между прочим, т. Гецин напоминает, что томские профсоюзы, от которых советская власть потребовала на фронт 90 товарищей, дали их свыше 100, чем и обидуржили свое сознательное отношение к текущему моменту.

Рабочий класс России, — говорит далее докладчик, — не должен выслушать на руки винтовки, пока окончательно не раздвинет контр-революцию, в борьбе с которой к нему уже пришел на помощь пролетариат Италии и Англии, выступивший против капитала с теми же требованиями, но имя которых совершена и наша октябрьская революция.

Как на вторую основную задачу профсоюзов, т. Гецин указал на необходимость мобилизации на трудовом фронте. Профсоюзные организации теперь превратились в государственные хозяйственные организации, которые должны строить все хозяйство страны, поэтому профсоюзы должны, не покидая рук, вести борьбу с нашей хозяйственной разрухой. Необходимо вводить трудовую дисциплину; если мы не отбросим личные интересы, интересы только своего желудка — мы ничего не сделаем. Если же создадим красной армии труд, — мы погибнем, будем купаться в своей собственной крови. Чтобы красная армия труда могла продуктивно работать, профсоюзам необходимо следить за правильным снабжением рабочих продуктами, предметами первой необходимости, правильными их премированием, заботиться об охране их труда. Для восстановления народного хозяйства необходимо также привлечь к себе крестьян, составляющих 90 проц. населения России; они охотно шли против помещиков, но, считая себя собственниками, не понимают необходимости социализации земли. Необходимо им высказать, что разорвется проводник в их же интересах, а для этого профсоюзы должны выделять продовольственные отряды и бросать в них свои лучшие силы.

У профсоюзов сеть еще большая задача на фронте культурно-просветительном: необходимо ввести образование во всех слоях, совершенно ликвидировать безграмотность.

Но, прежде, чем выполнять все названные задачи, необходимо образовать на фронте культурно-просветительном: необходимо ввести образование во всех слоях, совершенно ликвидировать безграмотность.

Премироваться будут только рабочие тех предприятий, где установлено норма выработки, так как премии будут выдаваться только за выработку своих норм.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТОМСКИЙ КРАСНОАРМЕЕЦ

ОРГАН
томского губо-
ляро-армеевства.
Адрес редакции:
Томск, ул. Советская,
№ 605. Тел. № 605.

№ 2. ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ СТРАНИЦА. Суббота, 13-го ноября 1920 г.

Роль ком-ячейки в Красной армии.

Условия борьбы Красной армии с белогвардейцами требовали от нее максимума сознательности и героичности самоотверженности. Армия, зачастую находившаяся без самого необходимого, встречалась с врагом хорошо вооруженным, снабженным средствами настрояния и революционному подвигу, пониманию конечной цели войны могли поддерживать бодрость настроения и дисциплину, которая так необходима, особенно в гражданской войне.

В старой, царской, или казаковской армии факторами, поднимавшими дисциплину и соответствующее настроение, были, с одной стороны, боязнь расправы, с другой, — выживание всего живого духа, и разжигание темных и низменных инстинктов солдата, которые делали его полуживым, способным на все. В Красной армии, где дисциплина устанавливается другими методами, у красноармейца вырабатывается убеждение в правоте своего дела и желание все сделать для победы идей, которые он защищает.

Но во всему этому необходим пример стойкости и твердости революционных идей; нужен в части командир, который, находясь в единичных материальных условиях с остальными красноармейцами, сумел бы воспитать в своих товарищах готовность идти на жертву, указать наглядно, как борются за идею люди, убежденные в конечной цели борьбы; нужно популяризировать эти дела так, чтобы они были доступны каждому рядовому красноармейцу.

Рос. ком. партия, учитывая все это, создала в недрах самой красноармейской массы органы, выполняющие указанные задачи.

Ком-ячейки в процессе гражданской войны действительно явили пример героического духа, сознательной революционной дисциплины, вдохнули живую душу в красноармейскую массу, и тем дали возможность в большой степени нашей армии отражать натиски врагов и одержать крупные победы над врагами революции.

Роль ком-ячеек в Красной армии была велика. Они внесли благородную страницу в историю гражданской войны, и пережить сейчас, после трехлетней борьбы, их заслуги

Позор дезертирам.

На общем собрании телеграфной рабочей колонии по докладу т. Никитина о текущем моменте принята следующая резолюция: «Мы, красноармейцы №-ской полевой телеграфной колонии, учитывая крайнее положение нашей советской республики, добившейся дорогой ценой мира с Польшей и дающей нам юге страны Украины, великим позором шкурников-дезертиров, как боевых, так и трудового фронта, которые в этот тяжелый и ответственный момент претят рабочий класс в руки контр-революции. Этого мы не упустим! Советская власть выметет железной рукой всех до ир-и и паразитов и заставит их работать на благо нашей родной Республики. Долой дезертиров труда! Долой лодырей и дармоедов! Да здравствует усиленный коллективный труд!»

Вопросы и ответы.

Товарищи красноармейцы! Пишите в редакцию вопросы, волнующие вас. Мы постараемся по возможности дать на них ответы.

Вопрос. Почему семьям комсоставов не выдают дров паравно с семьями красноармейцев?

Отв. Дрова выдаются исключительно нуждающимся, всем паравно.

Вопрос. Почему не дают продуктов красноармейским семьям и не дают провоза продуктов?

Отв. Продукта дается на общих основаниях, а провоз продуктов разрешается согласно приказу губо-лярокома № 26.

Вопрос. Почему красноармейцы артезиана не получают красноармейского пайка?

Отв. Артезиан получает красноармейский тыловый пайок, как все тыловые учреждения.

Вопрос. Все ли земля засеяна в России?

Отв. Советская власть стремится, по возможности, засеять все поля; с каждым годом незасеянных земель становится все меньше.

П. Савельев.

Подарок товарищам красноармейцам на фронте.

(Резолюция).

I. «Красноармейцы партии при томском уезде, в военномате, зная материальное положение тов. фронтовиков, сражающихся на фронте за дело октябрьской революции, в неделю помощи фронту жертвуют следующие: 3041 руб. 50 к., 23 дер. лошади, 2 пар. быка, 2 пар. коровы, 2 пар. свиней, 2 пар. кур, 2 пар. петухов, 1 1/2 п. турецкого табака, 2/3 п. махорки, 4 п. лаврового перца».

Эту маленькую, но призванную нами с чувством братского долга летучую просим дорогих товарищей на фронте принять, памятуя, что наши взоры устремлены туда, на западный и южный фронты. И во всякий трудный момент мы приходим к вам на помощь».

II. Заслушав доклад военкома съезда тов. Белосова о 3-ей годовщине существования Р.С.Ф.С.Р. и о положении на фронте, красноармейцы губ-

вещеграда постановили отдать все свои знания и если потребуется, и то и жизнь для защиты советизации.

Советизация рабочих и крестьян России просуществовала три года в невероятно тяжелых условиях, на четвертый год мы знаем всем паравно: прощай, грязь и подлые свои руки от нашей советизации.

Идем своей горничей братской примет наших братьям, находящимся на боевой линии. Знайте, наши боевые товарищи, что вы не один, мы с вами, и если вы потребуете от нас помощи, в чем-бы она не выразилась, мы всегда готовы. В знак нашей братской поддержки передаем в ваше распоряжение двухдневный пайок, который нам отпущен в праздник октябрьской революции, дабы поддержать вашу мощь и силу в боевой обстановке. Мы здесь проявим и на фронте. Да здравствует советизация. Да здравствует Красная армия, освободившая всех трудящихся».

Вручение знамени.

7-го ноября, в день 3-ей годовщины существования Р.С.Ф.С.Р., красноармейцы, сотрудники и комсостав губвещеграда получили «Пролетарское знамя».

Ровно в 9 часов утра команда построилась для отправления на парад. Военком съезда тов. Белосовым

была сказана краткая горячая речь о пролетарском знамени и его значении, после чего был прочтен «Интернационал» и военком съезда т. Белосовым вручил знамя начальнику съезда.

Команда съезда дала пролетарское слово крепко держать в своих мозолистых руках красное знамя, и, если

потребуется, отдать жизнь за его защиту везде и всегда быть готовой. Команда со знаменем отправилась на парад.

Помните, враги республики, что пролетарское общество не пустует заду.

Позор дезертирам.

На общем собрании телеграфной рабочей колонии по докладу т. Никитина о текущем моменте принята следующая резолюция: «Мы, красноармейцы №-ской полевой телеграфной колонии, учитывая крайнее положение нашей советской республики, добившейся дорогой ценой мира с Польшей и дающей нам юге страны Украины, великим позором шкурников-дезертиров, как боевых, так и трудового фронта, которые в этот тяжелый и ответственный момент претят рабочий класс в руки контр-революции. Этого мы не упустим! Советская власть выметет железной рукой всех до ир-и и паразитов и заставит их работать на благо нашей родной Республики. Долой дезертиров труда! Долой лодырей и дармоедов! Да здравствует усиленный коллективный труд!»

Вопросы и ответы.

Товарищи красноармейцы! Пишите в редакцию вопросы, волнующие вас. Мы постараемся по возможности дать на них ответы.

Вопрос. Почему семьям комсоставов не выдают дров паравно с семьями красноармейцев?

Отв. Дрова выдаются исключительно нуждающимся, всем паравно.

Вопрос. Почему не дают продуктов красноармейским семьям и не дают провоза продуктов?

Отв. Продукта дается на общих основаниях, а провоз продуктов разрешается согласно приказу губо-лярокома № 26.

Вопрос. Почему красноармейцы артезиана не получают красноармейского пайка?

Отв. Артезиан получает красноармейский тыловый пайок, как все тыловые учреждения.

Вопрос. Все ли земля засеяна в России?

Отв. Советская власть стремится, по возможности, засеять все поля; с каждым годом незасеянных земель становится все меньше.

П. Савельев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Томский губернский революционный трибунал доводит до сведения, что в воскресенье, 13 с. м., в каузе начавшаяся состоится публичное заседание трибунала по делу очарования — 17-ти человек, обвиненных в убийстве, убийстве и протуплении по должности. Начало в 10 ч. утра. Билеты можно получить в часы заявлений в трибунал.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступающие поздравления в очередном номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

— Сегодня, в 8 ч. вечера, будет вечерняя для красноармейцев, состава школы артиллерии. Явка для всех обязательна.

— 2-ой райком т. о. р. к. с. м. объявляет всем членам 2-го района, что в воскресенье, 14 ноября, в 4 ч. дня, состоится общее собрание. Явка обязательна. Собрание будет в помещении школы (уол ул. Карла Маркса и Приюта Духовного пер).

— 2-ой райком т. о. р. к. с. м. доводит до сведения членов, что сегодня, 13 ноября, в 8 ч. вечера, состоится собрание членов драматического кружка.

— Обсервом р. к. с. м. в порядке союзной дисциплины призывает всем членам губкома, райкомов и производимых явочек р. к. с. м. явиться в воскресенье, в 10 ч. утра, в здание обсервома. Предлагается не опаздывать, опаздавшие на 15 м. будут считаться не явившимися.

— Губо-ляроком р. к. в. (б.) при профколле советников предлагает всем членам и кандидатам р. к. в. (б.), состоящим членами профколла советников прибыть 16-го ноября, в 8 ч. вечера, на заседание фракции в Рабочий дворик, 3 этаж, малый зал. Повестка дня: 1) отчет фракции, 2) план работы фракции и 3) переорганизация членов союза.

Губо-ляроком ставит в известность всех политруков и производимых явочек гарнизона г. Томска, что по средам и субботам в гарнизоне, с 10 до 12 ч. утра, читаются лекции на политическо-темы. Явка для политруков и производимых явочек обязательна. Губо-ляроком.

В воскресенье, 14 ноября, в 10 час. утра, в гарнизонном клубе состоится общегородская конференция культотделов губпрофсоюзов, культурно-просветительских комиссий при месткомов и а. в. явочках и культотделов красноармеевских частей гарнизона.

Повестка дня: 1) Вкратце о задачах культурно-просветительских комиссий в профсоюзных и воинских частях; 2) доклад о задачах объединенного губернского полит-просветительского совета; 3) о дне памяти Тодогого. Явка всех обязательна.

Объединенный губернский полит-просветительский совет. Т.т. коммунистам всеобщую 3-й роты тер-полка предлагается в порядке боевого приказа явиться на сборный пункт (политехнику) в воскресенье, 14-го ноября, в 11 час. дня. Явка обязательна. Комроты Радошовой.

Губо-ляроком объявляет, что в воскресенье, 14 ноября, в 3 ч. дня, в помещении театра «Музыкальная комедия» (б. Итминный) состоится рабоче-красноармейская общегородская конференция:

Повестка дня: 1) Текущий момент (докладчик губком). 2) Советская республика и продовольствие. Вопрос (докладчик губпрофком). 3) Производственная программа советской республики и трудоближайшая (докладчик губо-лярокома и губо-ляроком). Норма представительства: до 25 чел. 1 представитель и из каждые 25 чел. по 1 представителю.

Выбора произведет по предприятиям, учреждениям и воинским частям. Начало конференции в 3 ч. дня.

— Латв. секция г. к. р. бедног. варупе notiks sestdien 13 nov pulkst. 6 vakard. (Томский пер, б. Jaegeroda niseem nei-struktiski).

— В воскресенье, 14 ноября, в 5 час. вечера, в 20-м съезде в жилищник в (комн. № 27) состоится собрание о программе коммунистов. Вход для всех членов союза свободен.

— В порядке партии для дисциплины производятся незарегистрировавшимся о раи-кам-коммунистам и кандидат и зарегистрировавшимся в украинской секции губкома р. к. в., в помещении украинского рабочего клуба, Ефремовская ул., дом № 4, ежедневно, с 7 до 9 часов вечера.

Прозиную секцию. — Студентом раб. факультета: Напалкова, Коржанина, Гусева, Гукова, Усачену, Булатову, и Ларионову томский губком р. к. с. м. просит явиться в 11 ч. 13 ноября на Театральной пер, № 4.

— Сегодня, 13 ноября, назначено общее собрание ком-ячеек при у. з., в 7 ч. вечера, в актовом зале у-та. Повестка дня: 1) доклад «Октябрьский переворот и волю пролетарской революции»; 2) утверждение прото-акта заседания ком-ячеек; 3) доклад о сиб-информации ком. ячеек; 4) доклад о деятельности ком-ячеек; 5) выборы пред-седателя ком-ячеек; 6) текущие дела. 11. пер. и доклад раи-решателей присутствующие без партийных. 1.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Неграммотных товарищей членом союза народного питания, общестии и всех домовых службих культур-отдела союза извещает, что в воскресенье, 14 ноября, в 6 ч. соч. вечера, состоится торжественное открытие школы по ликвидации безграмотности в помещении школы № 5, Набережной р. Ушайки, № 4. Билеты будут раздаваться сегодня в доме союза, комната № 25.

— Член месткомов профсоюза советников предлагается проинформировать выборы на беспартийную конференцию, имеющую быть в воскресенье, 14-го ноября, в 3 часа дня в б. Итминном театре. Норма представительства один (1) от 25.

— Коллективы союза всемирно-санитарного союза в торгах участвую и в разнице дров 24 и 31 октября долж командировать своих представителей на место заготовок о списках участников и о количестве заготовленных или дров — наблюдая за правильным отпуском дров.

— Губо-ляроком профсоюза всемирно-санитарного предлагает всем членам и кандидатам в члены профсоюза явиться в воскресенье, 14 ноября, в 8 ч. вечера, в 20-м съезде в жилищник в (комн. № 27) состоится собрание о программе коммунистов. Вход для всех членов союза свободен.

— В воскресенье, 14 ноября, в 11 ч. утра, в геом-трическом кабинете университета состоится заседание физико-математического общества. Программа: 1) Доклад пр-фа А. П. Писелова о работах съезда ассоциации физиков, 2) вопрос о присоединении физико-математического общества к ассоциации физиков, 3) выборы совета физико-математического общества.

— Губком объявляет, что собрание лекторско-инструкторов, назначенное в пятницу в 15-е ноября, в 6 час. вечера переносится на 17-е ноября в 5 ч. вечера.

Губком. — 14 ноября, в 4 ч. вечера, в том б. Итминном театре, № 16, состоится чрезвычайное заседание кружка спец. естественных и географ. Портков для слав. ушайки: 1) доклад В. Юр. Ушайкинского «Программа приобщения к работам петроградской комиссии по оформлению школы», 2) беседа по поводу предположений работ на предположениях еографии. 3. Неиспущенные вопросы в ближайших заседаниях кружка. 4. Текущие дела. В виду важности вопросов желательно присутствие всех членов и интересующихся лиц, преподавания естественных наук и географии.

— Сегодня, в 7 ч. вечера, назначено делегатское собрание, ул. Го-м. Люксембург, № 2 (б. клуб работниц). Явка для делегатов от президиум объявлена.

— Томское губо-ляроком «Центропечать» доводит до сведения всех заинтересованных учреждений о том, что им получена новая литература. Желающие могут ознакомиться с ней на выставке книжного склада «Центропечать».

— Заседание ученико-инспекторской комиссии будет 14 ноября, в 4 ч. дня. Просьба к участникам не опаздывать.

— 3-го ноя. ед. тр. школа 2 ст. приглашает в воскресенье, 14 ноября, в 11 ч. утра, родителей трудящихся на общее собрание для выборов представителей от трудящихся в школьную совет. Собрание будет в помещении бывш. 2-й жен. гим. (здание Мирянова). После собрания предложат работы по уборке помещений школы.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

ТОМСКИЙ ЦЕНТРАЛЬН. КЛУБ имени Н. П. Яковлева.

13 ноября, суббота — «Русалка».

14 « воскресенье — «Степка Разин», 15 « понедельник — «Валдурис», оркестр концерт.

16 « вторник — «Тоска» (латв.). 17 « среда — «Синяя туфелька», 18 « четверг — «Озор» (латв.). 19 « пятница — «Синяя туфелька».

«Южид Кя-потовской» вследствие болезни перенесены на конец месяца явочки (желающие могут вернуть билеты).

Театр Музыкальной комедии.

— В субботу, 13 ноября, пятый спектакль «Талие Бузуби». Начало в 8 ч. в. 14 ноября, воскрес. — «Женитьба Белугина» (платв.). 16 « вторник — «Озор» (латв.). 17 « среда — «Синяя туфелька», 18 « четверг — «Озор» (латв.). 19 « пятница — «Синяя туфелька».

Начальник томской городской рабочей-крестьянской милиции сообщает о смерти: ГОЛОВИНА Дмитрия Филипповича, и АНОВА Николая и ЖУРАВЛЕВА Егора.

Редактор Г. П. Гоберман. Издатель: Томск, Губерн. Исполит. Ком. в Томск, Губ. Комитет Р. К. П. (Больш.). Печатаемо 500 экземпляров.